南陵县2021年1-6月份民生工作小结

2021年在县委、县政府高度重视和坚强领导下，在市民生办关心指导下，在县人大、县政协监督支持下，在各镇、各民生工程责任部门共同努力下，南陵县不断强化组织领导、强力推进民生工作，部分项目已提前完成目标任务。上半年，我县30项民生工程共计拨付资金6.69亿元，占年度预算的63.78%。现将1-6月份各项工作开展情况报告如下。

一、1－6月份民生工程完成情况及信息报送情况
（一）目标任务完成情况

截止6月底，南陵县30项民生工程任务中困难残疾人康复，城乡居民基本养老保险，普惠托育服务建设，技能脱贫培训和企业新录用人员岗前技能培训,“四带一自”特色种养业提升中建设农业特色产业园区（基地）和带动自种自养脱贫户数，农村适龄妇女“两癌”筛查中的乳腺癌筛查，城市社区卫生机构和村卫生室标准化建设中社区卫生服务中心人员进修、乡村医生岗位培训和执业（助理）医师培训，文化惠民工程中“送戏进万村”活动，学前教育促进中幼儿资助和幼师培训以及义务教育经费保障中校舍维修均已完成全年目标任务。

工程类除已完成项目外，其余项目均按民生工程项目进度要求，不断加大推进力度，在保证工程质量的前提下，争取早完工。同时，强化督促检查，及时处理问题和解决困难，确保项目按序时进度稳步推进。

补助类项目按应保尽保、应补尽补的要求，足额发放项目资金，各项工作推进有序。1-6月，全县保障各类补助人员63.68万人次，发放补助资金4.1亿元，下半年，将按政策要求，进一步加强人员动态管理，及时审核，按月足额发放各类补助资金，确保补助类项目顺利完成全年目标任务。

（二）信息报送录用情况
1-6月份，我县共报送民生工程信息513条。其中，市民生网采用信息248条，采用率48.34%，省民生网采用信息60条。

二、主要做法

1-6月份，县民生办根据省、市文件要求和县委、县政府具体部署，以目标任务为牵引，不断压实责任，强化进度要求，主动作为，积极制定各项政策措施，有效开展各项民生工作。

（一）强力推进项目进度。通过召开民生工程布置会、推进会和调度会，不断推动各镇、各责任部门民生工程项目组织实施。制定民生工程目标责任书，拟制民生工程考核办法和30项民生工程实施方案等，抓实各项民生工作。加强工作对接和协调工作，针对进度滞后项目，及时与相关部门进行沟通协调，抢抓工期，不断解决问题和困难，提升工作效率，加快项目推动，落实民生实效。同时，主动对接新增部门，及时督查检查民生工程项目进展情况，确保工作顺畅，推进有序。
（二）抓紧抓好绩效评价。根据市民生办《关于开展2020年度民生工程绩效评价的通知》要求，县民生办积极协调县直各部门依据市绩效评价细则充分准备相关资料，积极对接市主管部门和第三方评价机构，主动配合落实绩效评价工作，圆满完成此次工作任务；同时，针对市民生办反馈的绩效评价问题，以工作提示单形式督促相关部门针对问题，及时整改落实、对帐销号，并要求所有民生工程责任部门做到举一反三，防微杜渐。
（三）压实落细目标任务。根据《安徽省2021年实施33项目民生工程的通知》（皖政〔2021〕24号）和市政府有关要求，及时核实我县今年民生工程目标任务，并将任务分解到镇。配套出台《南陵县2021年实施30项民生工程的通知》（南政〔2021〕22号），同时，根据各镇、各责任部门目标任务，印制2021年民生工程目标责任书，由县政府与各镇、各责任部门签订目标责任状。

（四）努力拓宽宣传渠道。2021年以来，南陵县为落实民生工程宣传的准确性和实效性，补齐民生工作短板和弱项，积极开展民生工程政策培训，第一时间召开民生工程信息员培训，邀请市民生办来陵开展专题业务指导；召开民生工程联络员会议，布置各项宣传工作，切实有效提升县民生工程工作人员业务能力和知识水平，为点对点、面对面深入群众宣传打下坚实基础；同时，要求各镇、各部门积极结合部门活动开展民生工程政策宣传，加大应用手机自媒体宣传，利用微信朋友圈、短视频等方式扩大宣传面和宣传实效；充分发挥网络宣传作用，实时更新南陵县民生工程专题网信息，通过民生工程信息网上公示，增强民生工程公信力和透明度，自觉主动接受社会各界监督。

（五）健全完善数据库建设。为适应数据库建设新形式、新要求，南陵县主动作为，提前谋划，通过2020年工作总结会，进一步压实数据库建设工作，明确有关任务，要求各镇、各部门在项目摸底、审批，补助人员申请、审核等环节加大信息的比对、纠正、完善工作，不断完善基础数据库，尤其确保各镇新农合数据库的建设，做到精准无误，保证与其他项目数据库做到互联互通、信息共享。同时，要求各补助类和部分有明确受益对象的工程类项目数据库做好源头把控，把准信息录入关和准入关，做到全程检查，全程更新。

三、下一步工作安排

为进一步落实2021年民生工程工作，有效推进各项民生工程顺利、高效实施，抓好下半年有关工作，确保圆满完成今年民生工程任务，主要做好以下几个方面：

一是进一步强化项目进度。补助发放类项目动态审核人员信息，按申请审批程序和公开公示要求抓好工作落实，确保各项资金足额及时发放；培训类项目要及时做好安排，按培训计划和合格率，确保培训到位，收到实效；建设类项目将进一步跟踪对接，倒排工期、狠抓进度，确保11月底前完成全年建设任务，在保证质量的基础上，争取提前完成目标任务。

二是进一步强化政策宣传。根据社情民调工作有关要求，抓实抓细群众知晓率和满意率工作，督促各镇、县直责任部门进一步加强民生工程政策宣传，走村入户宣传，利用广播、微信公众号等，不断加强宣传力度和宣传效。同时，要加强民生信息报道和审核力度，不断提升信息报送能力和水平，不断扩大和增强民生政策宣传覆盖面和影响力。

三是进一步落实督查检查。积极落实县人大、县政协专项督查或巡察，县政府、县督查室调研和检查，县民生办将会同民生工程特邀监督员和相关部门对各全县民生工程建设情况进行全面检查，及时发现问题、解决问题、分析总结原因，学习借鉴先进做法，不断推动工作开展和项目有效实施，进一步提升全县民生工程工作能力和水平。
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